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Höchste Präzision und Qualität – Die neue Bohrstraße bei LEBO 



Bocholt. Um den Qualitätsstandard der LEBO-Produkte auch in Zukunft auf dem gewohnt hohen Niveau zu halten, wird bei LEBO eine neue Bohrstraße in dem modernen Maschinenpark in Bocholt installiert.
Mit Hilfe der neuen Bohrstraße können insbesondere Schlösser und  Bänder ab kommendem Jahr um ein vielfaches schneller eingebracht werden. Dank des Vollautomatikbetriebs und den in einer Steuerung hinterlegten Fräsbildern, die durch Scannen des Barcodes an der Tür erkannt werden, werden die Türen in einer stets gleichbleibend hohen Qualität und zuverlässigen Durchlaufzeit gefertigt. 

Die neue Maschine zeichnet sich außerdem durch die vielseitige Verwendung anspruchsvollster Aufgaben aus. So können auch Umrüstungen wie Spionlochbohrungen in einer Qualität bewältigt werden, die allerhöchsten Ansprüchen in Präzision genügt und zudem in Rekordzeit bewerkstelligt werden.

Wo derzeit verschiedene Stapel gebildet werden, die identische Produktionsprozesse durchlaufen - wie zum Beispiel das Fräsen an den Bearbeitungszentren, Weiterverarbeitung und Verpackung - werden zukünftig eine höhere Anzahl an Produktvarianten an dieser Maschine im laufenden Produktionsfluss gefertigt. Weiterhin werden bei dem Auslauf der Maschine die Stapelplätze von zwei auf sechs erweitert und die Türen vollautomatisch verpackt. Dies wird zukünftig bereits bei Einlastung der Bestellungen berücksichtigt  und führt zu einer optimalen Auslastung der Maschinen und beeinflusst somit den gesamten Produktionsablauf bei LEBO positiv. 

Um die Einschränkungen bei der Installation so gering wie möglich zu halten, wurde die Anlage mit einem Investitionsvolumen von circa 3,8 Mio. Euro bereits komplett bei dem Maschinenhersteller montiert. Zurzeit finden eingehende  Funktions- und Bedienungstests im Livebetrieb statt. LEBO-Mitarbeiter befinden sich vor Ort beim Hersteller und werden durch Experten mit langjährigem Know-how im Bereich der Holzbearbeitungsmaschinen intensiv geschult. 


Die neue Maschine wird während des laufenden Betriebes in Bocholt montiert. D.h., dass ab Mitte Dezember die  „bestehenden“ Bohranlagen demontiert werden und für den Zeitraum zwischen Demontage der alten Anlagen und Montage der neuen Bohrstraße die bestehenden Bearbeitungszentren für die Fertigung der Bestellungen genutzt werden. 

Im Anschluss freut sich das Team von LEBO seinen Kunden mit der neuen Bohrstraße nicht nur eine gleichbleibend hohe Produktqualität, sondern zukünftig auch schnellere Fertigungs- und Lieferzeiten zu bescheren. 

Zur Lebo GmbH:

Mit Gründung im Jahr 1871 ist LEBO einer der führenden Hersteller von Innentüren und Zargen in Deutschland. Als mittelständisches Unternehmen bietet LEBO ein Vollsortiment von erstklassiger Qualität und eröffnet Kunden und Partnern unzählige Gestaltungsmöglichkeiten.

Die Tür-Serien zeichnen sich durch zahlreiche Modellvielfalt und exakt darauf abgestimmte Oberflächen aus. Wie in einem Baukasten passen alle LEBO Produkte zusammen und ergeben ein harmonisches Ganzes.

Innovative Türen entstehen durch Einsatz trendigster Oberflächen, individuell nach Kundenwunsch gefrästen Öffnungen und Extras wie integrierten, austauschbaren und individuell bedruckten Einschüben.

Egal ob individuell, experimentell, klassisch, elegant oder schlicht, LEBO setzt Türen-Trends von morgen und garantiert ein stilvolles Wohnambiente verbunden mit viel Freude an Ihren Türen. Und das für viele Jahre!

Allen interessierten Fachhändlern und Weiterverarbeitern bietet Lebo stets die Möglichkeit einer Betriebs- und Ausstellungbesichtigung in Bocholt. Überzeugen Sie sich von einer der modernsten Innentürenfertigungen Deutschlands. 
– Ende –

4370 Zeichen inkl. Leerzeichen

Weitere Informationen: www.lebo.de

Hochauflösendes Bildmaterial zum kostenfreien Abdruck in Ihrem Medium stellen wir Ihnen gerne zur Verfügung.













Profil der neuen LEBO-Bohrstraße





1000 Türen können nach heutigem Produktmix und Bestellverhalten in einer 8-Stundenschicht gefertigt werden 


Vielfältige Türabmessungen von 1860 mm bis 2500 mm Länge, 350 mm x 1235 mm Breite, 38 mm bis 72 mm Stärke und einem Gewicht zwischen 25 und 120 kg können bearbeitet werden


Verschiedenste Beschläge werden in einer stabilen Prozesskette in einem Durchlauf bearbeitet (TGL Bänder, Bohrbänder inkl. Montage, Fräsbänder Tectus 240/340/540, Schlösser inkl. Montage, Dreipunktverriegelungen, Spionlochbohrungen und Drückergarniturbohrungen) 


Kantenausführungen für stumpfe und gefalzte Türblätter


1 Stapelportal und 6 Plätze zur Kommissionierung
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	ANSCHRIFT

Lebo GmbH

Händelstraße 15

46395 Bocholt

GESCHÄFTSFÜHRUNG

Maximilian Löhr, Christian Wienand
	SITZ DER GESELLSCHAFT

Händelstraße 15, 46395 Bocholt

Amtsgericht Coesfeld

Handelsregister B 10242

Ust.-ID-Nr.: DE 250 099 337

St.-Nr.: 307 5782 0348
	BANKVERBINDUNGEN

Volksbank Bocholt eG

BLZ: 428 600 03

Konto-Nr.: 41252300

BIC: GENODEM1BOH
IBAN: DE91 4286 0003 0041 2523 00
	Stadtsparkasse Bocholt

BLZ: 428 500 35

Konto-Nr.: 169458

SWIFT-CODE: WELADED1BOH

IBAN: DE47 4285 0035 0000 1694 58
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